推进产业化 念好致富经

部分委局负责人支招农业产业化发展

▲ 核心提示

本报昨日头版刊发《洛阳农业产业化发展之问》,引发相关职能部门关注。部分委局负责人表示,要立足我市农产品资源优势,给足、用好农业产业化扶持政策,发挥政策四两拨千斤的作用,推动资本、技术、人才等向农业领域集聚。

农业产业化企业负责人一致认为,农业产业化企业要突破"小、散、软"的发展困局,加快建立现代企业制度,完善技术创新体系,打造农业产业化品牌企业,增强市场竞争力。

市委农工委副书记 智万一

利用政策杠杆 推动产业发展

洛阳山区农业突围必须在特色上做文章,在产业上下功夫。换言之,什么效益好就种什么,什么效益好就养什么,什么效益好就养什么,什么效益好就加工什么。

相关部门一定要树立"扶持农业产业化就是扶持农业、扶持龙头企业就是

扶持农民"的观念,将扶持政策和补贴资金向农业产业化领域倾斜;要当好农业产业化企业的"服务员",通过银企对接、农超对接、农校对接等渠道,培育一批创新能力强、加工水平高、带动能力强、处于行业领先地位的大型龙头企业。

市扶贫办主任社中岳

发挥社会效益 助推扶贫开发

我市农村贫困人口多,近年,通过 政策引导和扶持,农业产业化企业进县 入村,用项目带动贫困群众脱贫增收效 果明显。

今后,要鼓励农业产业化龙头企业与贫困地区农户和农民专业合作社

等建立完善的利益链接机制,签订农产品购销合同,形成稳定的购销关系;要鼓励龙头企业采取股份分红、利润返还等形式,将加工、销售环节的部分收益让利给农户,共享农业产业化发展成果。

市农业局副局长、魏建民

打造产业集群 实现链式发展

农业生产经营向专业化、标准化、规模化、集约化方向发展是大势所趋。 农业部门要合理引导龙头企业向优势 产区集中,形成一批相互配套、功能互 补、联系紧密的龙头企业集群;要加强产 业链建设,构建科技水平高、生产加工能 力强、上中下游相互承接的优势产业体

系,发挥集聚和链式发展的"拳头"效应。

与此同时,农业部门还要加快农技 推广、农业信息化、农业执法、农产品质 量检测、农业科技创新五大体系建设, 为农业产业化企业公平参与市场竞争 和健康快速发展,提供良好的体制机制 保障。

市农业局产业办主任《曾志新》

完善准入准出机制 实现政策效益最大化

随着我市对农业产业化龙头企业的补贴和支持力度不断加大,农业产业化龙头企业的评定和管理显得尤为重要。

龙头企业的评定,不能走政府命名、官方授予的路子,而是要把标准公布出来,由专家组根据基本条件进行遴选和认定。此外,对已经入选的农业产

业化国家重点龙头企业,不能搞终身制,对动态监测不合格的,取消其重点龙头企业资格,不再享受有关优惠政策,这样才能真正让农业产业化扶持政策和资金发挥四两拨千斤之效。

本报记者 白云飞 实习生 郅泽 宇 特约记者 王高潮

农业产业化 企业挑大梁

龙头企业"掌舵人"谈农业产业化发展

洛阳农业产业化龙头企业协会副会长 郑 云 昌

破除传统观念 推进管理创新

目前,洛阳有432家农业产业化龙 头企业。但扪心自问,真正堪称行业 龙头的,屈指可数。"小富即安"和"小 打小闹"的传统经营观念是农业产业 化企业规模偏小、盈利水平不高的症 结所在。 农业企业要真正当"龙头",必须建立现代企业制度,提升管理水平,丰富管理内涵,强化效益、市场、品牌、人才意识,激发企业发展的内生动力;要敢于通过兼并、重组、收购等方式,组建大型企业集团,增强市场竞争力。

洛阳新农村蔬菜食品有限公司总经理 徐二 甯 (nìng)

实施品牌战略 占领更大市场

小豆芽做成大产业。近年,洛阳新农村蔬菜食品有限公司通过规模化生产、冷链物流配送、品牌专营等手段,叫响了"新农村豆芽"品牌,并获得国家绿色食品认证,占领了洛阳近70%的市场份额。

农产品生产企业必须加强农产品 质量控制,实现品牌标准化管理;要推 进科技创新,引领健康绿色消费趋势, 增强品牌发展动力;要通过文化营销 和整合传播,提升品牌社会认知度和 美誉度。

发展农业科技 培养新型农民

农业科研与农业生产脱节、推广服 务体系不健全是影响农业科技创新的 两大障碍。传统农业向现代农业转型, 科技的力量不容忽视。

一方面,农业龙头企业要加大科技投入力度,加强与科研院所和大专院校合作,建立研发机构,开展集成创新,实现科

研成果与农业生产的有效对接;另一方面,政府要切实发挥龙头企业在现代农业产业技术体系、农产品加工技术研发体系中的主体作用,让企业承担相应的创新和推广项目,并支持引导企业为农民开展技术指导、技术培训等服务,健全科技推广体系,培养有知识、懂技术的新型农民。

东汉禽业副总经理。李秉伟

加强金融服务 化解融资难题

当企业效益好、运转正常时,贷款就方便容易;反之,企业经营困难时,银行担心贷款给企业会出现坏账死账,贷款政策会收紧,使企业经营雪上加霜。

农业管理部门要立足实际,研究 农业领域融资难的根源,完善政策支 撑体系,鼓励金融单位加大对农业领 域信贷投放力度,提供多元化金融服务;要创新担保方式,有序合理地将土地承包经营权、林地承包经营权等纳入抵押担保范围,解决农业企业缺乏抵押物难题。

本报记者 白云飞 实习生 郅泽 宇 特约记者 王高潮

一体两翼四板块 全力打造"大白云山"

(上接01版)

佛坪高山运动休闲度假区:体育公园滑雪场,惊险刺激过山车

此功能板块包括车村镇佛坪、牛庄、拜石3个村,建设国内一流的山地体育公园、滑雪场、山地游乐园以及至少1家国际知名品牌特色主题酒店、1家旅游商务接待酒店。

据介绍,车村镇佛坪村附近,山体海拔多在900米至1100米,大面积的高山盆地、湿地、峡谷非常适合开展高山体育运动。3年后,喜欢高山运动的游客或可在此滑雪、打猎,还可以体验过山车在山间穿越带来的惊险刺激。

车村河谷国家农业公园: 百里花谷瓜果香,一步一景桃 花源 此功能板块包括车村镇区至311国 道嵩县界。

从车村镇到合峪镇沿311国道百里河谷,按照美好乡村建设标准,聘请河南农业大学景观规划设计院进行整体规划。土地由企业整体流转,调整产业结构,发展槲叶养蚕、观赏苗木、果品采摘等特色种养业,发展高效农业、现代观光农业,建成一步一景、两季有果、三季有花、四季常青的百里花谷、休闲观光走廊,打造美好乡村示范带。

车村旅游度假小镇:异国风情此地有,农民致富有基地

车村镇是伏牛山北麓重要节点,是 把守嵩县的"南大门",是南阳、平顶山、 洛阳和嵩县、栾川、汝阳、鲁山、南召"三 市五县"的接合部。现有镇区面积2平方公里,人口1.5万。

按照规划,3年内将在该镇区以西 再规划建设面积4平方公里、容纳4万 人的新区。规划区内群众和其他村贫 困群众全部向镇区搬迁集中,建成5 万人以上有一定辐射带动功能的旅游 特色小镇。

在车村镇、白河镇将建设若干异国风情的旅游小镇,建设具有法国、意大利、西班牙风格的别墅和木屋。在这些高档次的旅游小镇里,还会有健身、娱乐、餐饮等配套服务,游客不用出小镇就能购物、消费、休闲娱乐。

扶贫开发方面,对有能力的搬迁户,政府扶持其在旅游服务区建设家庭宾馆;对缺乏经济实力的搬迁户,确保每户有1人在服务区内就业;将搬迁群众原有耕地全部退耕还林,宅基

地、林地通过开发商进行租借,增加群众收入。

交通配套:打破瓶颈"白 云"飘

嵩县旅游局负责人告诉记者,为解决"大白云山"景区的通达性问题,目前在省、市相关部门支持下,正在争取近期开工建设武西高速嵩县段,提升改造国道311嵩县段和栗白路。

与此同时,庙子镇至白云山黄石崖 道路、白河镇经五马寺至白云山黄石崖 道、车村镇至拜石至上下寺道路,以及 其他经规划批准后设计的景区骨干道 路,也将在此次项目建设中得到改造提 升。届时,制约"大白云山"旅游的交通 瓶颈将彻底打破,白云山将真正迎来大 旅游时代。

本报记者 李江涛 常书香

市区义务教育阶段学校全部配备取暖降温设施

本报讯(记者 李岚 通讯员 曹国丽)目前,市区义务教育阶段学校取暖降温工程已全部实施完毕。今后,我市将把取暖降温设施作为城市区新建学校及新建教学楼等项目的必要配套设施,与新建项目同步规划、同步投用。

市十三届人大常委会昨日举行第四十一次会议,听取和审议了市人民政府关于解决城市区中小学校取暖和降温设施的议案落实情况的报告。

2011年4月,市人大常委会通过了《关于解决城市区中小学校取暖和降温设施的议案的决议》,要求用两年至三年时间基本解决城市区中小学取暖降温问题。市政府随即启动市直学校取暖降温这一民生工程。截至2012年4月,市直义务教育阶段学校(含完中)的取暖降温工程全部完成,累计投入资金5431万元,涉及48所学校1406个班级,7.68万名学生受益。

在市直学校实现取暖降温的基础上,2012年至2013年,市委、市政府又将区属中小学校的取暖降温工程列入民生实事。经过两年努力,截至今年12月21日,区属中小学取暖降温工程已全部实施完毕,累计投入资金4800多万元,涉及207所学校3403个班级,16万余名学生受益

全市法院系统开展队伍建设 专项治理活动

三种情形被举报者 一律先停职再核查

本报讯 (记者 李江涛 特约记者 石笑飞)昨日从市中级人民法院获悉,全市法院系统为期一个半月的专项治理活动启动,重点解决法院系统队伍建设和"四风"方面中存在的空中问题

此次专项治理活动重点查处以下几个方面问题:一是接受案件当事人及委托代理人支付费用的宴请、娱乐、健身、旅游等消费活动,或者由其报销费用的;二是接受当事人及委托代理人的请托,出面联络或者安排法院内部人员参加的宴请及各类休闲娱乐活动的;三是接受案件当事人及委托代理人的礼金、礼品、各种有价证券、支付凭证和其他财产性利益的。

凡被举报有上述情形之一的法院干警,一律先停职,再按照相关规定严肃核查。经调查属实,情节严重的,一律开除。对不认真履行"一岗双责",致使下属发生严重违法违纪问题的法院院长、主管院长和部门负责人,严格按照党风廉政建设责任制规定追究领导

为确保专项治理活动取得实效,市中级人民法院特设立举报电话 63369424,举报邮箱为 lyzyjcs2009@163.com



洛阳紫光物流中心建成投用

近日,在新建成投用的洛阳紫光物流中心,一辆辆满载 货物的运输车有序出入,工人们正忙碌着装卸货物。

该物流中心位于洛阳现代服务业集聚区,东连洛偃快速通道,南邻开元大道,总投资近1亿元,建筑面积15万平方米。业务覆盖北京、广东、福建及青海等全国10余个省市,每日出入大中型货车200余辆,运送各类货物近8000吨。 记者 梅占国 通讯员 王占国 摄

严禁违规用人

严格执行规定程序,不准违规"跨栏"。

不准违反规定程序选拔任用干部;不准突击提拔 调整干部;不准任人唯亲,指定提拔调整人选;不准违 反规定超职数配备领导干部,或者违反规定提高干部 的职级待遇。